
Mobilitate de grup în Polonia 

În perioada 3-7 octombrie 2022, cinci elevi de la Colegiul Național ”Nicu Gane”, însoțiți 

de un profesor, au participat, în Polonia, la mobilitatea de proiect din cadrul Acreditării Erasmus+, 

Acțiunea cheie 1, Educație școlară,  nr. 2022-1-RO01-KA121-SCH-000061944. Obiectivele 

proiectului vizează implicarea elevilor în activități outdoor care să încurajeze comunicarea asertivă, 

lucrul în echipă și prevenirea bullyingului.  Această mobilitate de proiect s-a derulat la Bilgoraj, un 

oraș pitoresc din Polonia, la liceul Zespol Szkol Budowlanych I Ogolnoksztalcacych, cu un efectiv 

de 1400 elevi, dintre care unii se pregăteau pentru meseriile de zidar și dulgher în atelierele școlii. 

Dotat cu bazin de înot și sală de 

forță, sală de mese și sală de 

sport în regim amfiteatru sau 

stadion, liceul a găzduit un 

concert al fanfarei militare 

poloneze, spre deliciul 

autorităților locale și al 

oaspeților parteneri de proiect. 

S-au vizitat orașele 

Cracovia și Lublin, Muzeul 

Oskar Schindler și Lagărul de 

concentrare de la Majdanek, fapt ce i-a făcut pe elevi conștienți de efectele negative pe care unele 

decizii le pot avea asupra oamenilor. Am beneficiat de o zi de instruire în gastronomia locală prin 

gătirea mâncărurilor tradiționale poloneze: pieroghi(colțunași) și platzki(tocinei) și artizanat, prin 

confecționarea de ornamente florale din hârtie creponată, destinate festivalurilor locale, la centrul 

regional pentru păstrarea tradițiilor culturale din zona Bilgoraj. 

Descoperirea patrimoniului cultural al țărilor partenere, prin tradiții, obiceiuri, monumente, 

dansuri , gastronomie, a reprezentat un punct de interes comun al participanților, care s-au implicat  

activ în activități variate, menite să le dezvolte nu numai universul cultural, ci și competențele 



sociale, civice și  lingvistice. Cele mai încântătoare elemente de patrimoniu s-au dovedit a fi 

costumele tradiționale viu colorate și dansurile populare care semănau mai mult a zbor decât a mers 

ritmat. Ospitalitatea localnicilor, confortul și bunul gust al vieții poloneze, împreună cu frumusețea 

peisajului forestier, au făcut ca vizita în Polonia să fie o experiență agreabilă, de neuitat, obiectivele 

proiectului fiind, cu siguranță, atinse. (prof. Primăvara Bența) 


